

ГОД ИЗДАНИЯ XII
№ 22 (525)

ПОСВЕДА

ВОСКРЕСЕНЬЕ
3 ИЮНЯ 1956

ГОЛОС РОССИЙСКОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ
ВЫХОДИТ ЗА РУБЕЖОМ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

ПОЧЕМУ НЕ ХВАТАЕТ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ?

Население Кировской, Вологодской, Молотовской и Коми-Зырянской областей голодает

Наш друг из Москвы сообщает:

«Из разных районов страны поступают сведения о тяжелом продовольственном положении. В сельских местностях и в районных центрах достать сахар, мясо и другие продукты невозможно — их нет в магазинах. В областных городах они появляются с большими переборами. Черный хлеб есть повсюду, но белый часто нельзя достать.

Особенно плохо положение в областях Кировской, Вологодской, Молотовской, в Коми. Судя по всему, население там голодает».

На XX съезде партии Хрущев и Булганин вынуждены были признать, что план пятой пятилетки по сельскому хозяйству не выполнен. Сельское хозяйство страны находится в постоянном кризисе. Кампания по освоению целины и кукурузная кампания, проводившиеся по прямой инициативе Хрущева, положения с продовольствием не улучшили. Непрерывная чистка всего аппарата колхозных надсмотрщиков тоже не помогает. Председателей колхозов, бригадиров и секретарей райкомов меняли и меняют тысячами — результат все тот же. Многие секретари обкомов были сняты со своих должностей за провал сельскохозяйственных работ. Меняли министров. В конце концов и Маленков был устранен в частности за то, как говорилось в официальной мотивировке, что не сумел вытянуть сельское хозяйство из прорыва. Булганин оказался не лучше.

Все кукурузно-целинные проекты Хрущева и его повседневное вмешательство в управление сельским хозяйством не привели ни к каким положительным результатам. В стране, как и при Сталине, как и при Маленкове, попрежнему продовольственный кризис.

В чем же дело?

Конечно, Булганина и Хрущева следует отстранить от работы, как несправив-

шихся с этой важнейшей отраслью народного хозяйства. Поступить с ними, как поступили с Маленковым. Но, к сожалению, это не поможет. Вывести страну из продовольственного кризиса можно только при нормальной работе сельского хозяйства. Нормальная работа сельского хозяйства невозможна при колхозном строе. Принудительный труд, лежащий в его основе, не будет никогда продуктивным.

КПСС признало свое поражение

Отмена крепостнических законов. * Ближайшая задача — борьба за свободные профсоюзы.

В «Ведомостях Верховного Совета» опубликован «Указ об отмене судебной ответственности рабочих и служащих за самовольный уход с предприятий и из учреждений и за прогул без уважительной причины». За этим длинным названием скрыта одна из позорнейших страниц коммунистической диктатуры.

В 1940 году советское правительство поставило рабочих и служащих нашей страны в положение бесправных рабов, в положение, равного которому не было даже в самых отсталых колониальных странах. Никто не смел переменить место работы; не считаясь с семейными условиями, стремлениями, планами человека, им распоряжались как рабочим скотом; за опоздание, за пропуск одного дня отправляли в тюрьму.

Трудящиеся никогда не прекращали борьбу за отмену этих эксплуататорских законов. В своих листовках НТС всегда ставил их отмену как одно из требований к власти, как непременное условие для улучшения положения трудящихся.

Рабочие и служащие после войны активно повели борьбу за восстановление своих прав. Репрессии не помогли, потому что нарушения этих законов становились все более массовыми. Под давлением народа власть сделала частичные послабления, а в последние годы отменила эти законы на практике. Фактически в последние два года закон не применялся.

Только сейчас, задним числом, власть специальным указом узаконила вырванную у нее народом уступку. Другого выхода у власти не было. И именно поэтому, без широковетательной рекламы, в «Ведомостях», которые никто почти не читает, без барабанного боя появился этот указ. Власть признала свое поражение, но постаралась сделать это признание как можно незаметнее. Народ одержал победу.

Первая задача в борьбе за свободные профсоюзы:

Месткомы и завкомы сделать независимыми от партийных организаций. Ни одного члена партии — в профсоюзной организации. Тайным голосованием выбрать подлинных представителей трудящихся. Всеми силами поддерживать своих избранных в их работе.

Борьба за власть продолжается

Расстрел Багирова. — «Скромность» коллективных руководителей. — «Интеллигентные» формы борьбы. — Булганин против осуждения «культы личности». — Слухи об «отставке» Булганина

В газете «Бакинский рабочий» напечатано сообщение о том, что «по приговору Верховного Суда СССР» в середине апреля расстрелян бывший кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Д. А. Багиров с сообщниками. Опубликовано это сообщение в конце мая, т. е. через полтора месяца после расстрела. Багиров обвинен в «контрреволюционной и террористической деятельности», в том, что он был «ближайшим и активнейшим пособником изменника Берия».

Сообщение о расстреле Багирова не является неожиданным. Вошедший после смерти Сталина кандидатом в узкий Президиум ЦК, он примкнул к группе Берия и разделил его участь после неудачной попытки захватить власть. Обращает на себя внимание только то обстоятельство, что сообщение задержано на полтора месяца и опубликовано только в местной газете.

Чем объясняется эта «скромность»?

«Ликвидация» Багирова по своему ха-

рактеру ничем не отличается от «ликвидаций» сталинских времен. Однако, времена не те. Президиум ЦК не рискует устраивать «показательные процессы» и широко объявлять об этом, после того, как осудил «расправы над честными партийцами», происходившие во время сталинской диктатуры. То, что было возможно до XX съезда (дело Абакумова), стало невозможным после него.

*

Борьба за власть приняла «интеллигентные» формы. Так постепенно отодвинули на задний план Молотова. Энергично проталкивается вперед Микоян. Претенденты на первое место лавируют, вербуют себе сторонников среди членов Президиума, среди членов ЦК. Есть основания полагать, что борьба вынесена уже и за пределы ЦК. Если еще не в организационных формах (создание фракций), то в форме борьбы тенденций. Так, например, существует течение, которое считает осуждение «культы личности» ошибочным. В связи с этим обращает на себя внимание то обстоятельство, что Булганин ни разу не выступил с осуждением «культы личности», ни на съезде, ни после него. Микоян, как раз наоборот, первый выступил на съезде с нападками на Сталина, пытаясь завоевать популярность в партийных кругах.

Нельзя, конечно, переоценивать значение партийных кругов в этих вопросах. Во время съезда, перед началом каждого заседания, когда выходили члены президиума съезда, весь зал встречал их стоя. На четвертом или пятом заседании Хрущев подошел к микрофону и сказал: «Товарищи, вы хозяева партии, хозяева съезда, как-то неудобно, когда вы нас встречаете стоя...» «Хозяева партии», которых надо отучать от лакейского состояния! Популярность среди таких «хозяев» стоит недорого. Сегодня аплодируют — завтра будут улюлюкать. Но само обращение за опорой к такому «активу» свидетельствует об ощущении партийной верхушкой своей изолированности и непрочности.

*

В кругах иностранных дипломатов и журналистов, аккредитованных в Москве, циркулируют слухи о предстоящих переменах в советском правительстве. Предполагается, что Ворошилов по состоянию здоровья и возрасту уйдет в отставку, а на его место будет назначен Молотов. Булганин на посту председателя Совета министров заменит Микоян.

Не имеет смысла сейчас заниматься предположениями по поводу тех или иных перемен в положении «коллективных руководителей». Можно только с уверенностью сказать, что такие перемены будут происходить все чаще, потому что борьба за власть не только продолжается, но и расширяется.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ
16 СТРАНИЦ

Роман из ченистских архивов

В номере пятом журнала «Новый мир» напечатано начало неоконченного романа Бруно Ясенского «Заговор равнодушных». Бруно Ясенский, автор популярного в свое время романа «Человек меняет кожу», был арестован и расстрелян в 1937 г. Книжки его были изъяты и он был вычеркнут из литературы.

Сейчас журнал «Новый мир», помещает роман Ясенского. Он попал в число реабилитированных жертв «культы личности». Редакция предпосылает роману вступление, написанное женой Ясенского Анной Берзинь. Она пишет, что «арест по навету провокаторов» прервал работу Ясенского над романом, что ей удалось восстановить рукопись «весьма пострадавшую от времени».

Жаль, что редакция «Нового мира» не сообщила из каких архивов МВД - МГБ она извлекла рукопись и в каком лагере отбывала заключение Анна Берзинь.

POSSEV

Russische Wochenzeitung
Russian anticommunist weekly
Hebdomadaire anticommuniste russe

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ADRESSE DER REDAKTION:
Possev - Verlag, Frankfurt am Main,
Merianstrasse 24 a, Deutschland